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Να μάθεις στα αγόρια σου να κάνουν δουλειές
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Να μάθεις στα αγόρια σου να κάνουν δουλειές

Καταρχήν να πω ότι είμαι αγορομάνα. Έχω 2 μικρά αγόρια.

Θα μου πεις, γιατί βάζεις τίτλο Να μάθεις στα αγόρια σου να κάνουν δουλειές;

Θα μπορούσα να βάλω τίτλο «Να μάθεις στα παιδιά σου να κάνουν δουλειές».

Ναι βεβαίως, το έχω κάνει και αυτό. Το έχω αναλύσει στο άρθρο «Η ανάθεση 
μικροδουλειών στα παιδιά είναι ευεργετική» (διάβασε το έχει μεγάλο ενδιαφέρον 
για το πώς βοηθάει τα παιδιά).

Όμως εδώ θέλω να μιλήσω για κάτι άλλο! Υπήρξε για πολλά χρόνια η πεποίθηση 
ότι ο άντρας φροντίζεται αποκλειστικά από τη γυναίκα του και η ανάθεση 
δουλειών του σπιτιού τον κάνει ίσως λιγότερο… άντρα; Ή μάλλον ότι απλά δεν 
είναι δική του δουλειά!

Δεν είναι μόνο εγχώριο φαινόμενο, αναφορές από όλο τον κόσμο δείχνουν ότι οι 
γυναίκες κάνουν το μεγαλύτερο μέρος των δουλειών του σπιτιού. Ένας από τους 
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λόγους αυτής της ανισότητας ίσως να είναι ότι περιμένουμε περισσότερα από τα 
κορίτσια και τους αναθέτουμε περισσότερες δουλειές από ότι τα αγόρια.

Υπάρχει μάλιστα έρευνα που έδειξε ότι τα κορίτσια (10 με 17 ετών) αφιέρωσαν 
εβδομαδιαίως 2 περισσότερες ώρες για δουλειές, από ότι τα αγόρια τα οποία 
διέθεσαν εκείνη την ώρα για παιχνίδι.

Αν το καλοσκεφτούμε, τα κορίτσια δε γεννιούνται με κάποια γενετική προδιάθεση 
να σκουπίζουν ή να πλένουν πιάτα.

Μάλλον η κοινωνία είναι αυτή που το επιβάλλει, άρα εμείς.

Ουφ, τι στερεότυπα Θεέ μου τώρα που το ξανασκέφτομαι! Τοποθετούν 
προκαθορισμένες έννοιες και ιδέες στο μυαλό των αγοριών και των κοριτσιών. Και 
όταν μεγαλώσουν, μπορεί να περιορίσουν την ικανότητά τους να αναπτύξουν  
προσωπικές  δεξιότητες, να ακολουθήσουν τα όνειρά τους (επαγγελματικά ίσως).

Μαμάδες με αγόρια. Θέλω να το φωνάξω. Τα αγόρια μας δεν είναι πασάδες που θα 
βρίσκουν ως δια μαγείας τις κάλτσες ταιριασμένες στο συρτάρι! Δώστε την 
ευκαιρία στα αγόρια σας να μάθουν να κάνουν δουλειές στο σπίτι. Θα σας 
ευχαριστούν και τα ίδια αλλά και οι μελλοντικές σύντροφοι τους, πιστέψτε με!

Ο κανόνας είναι απλός. Αν ζεις μαζί με κάποιον άλλον σε ένα σπίτι τότε οφείλεις 
και εσύ να φροντίζεις το σπίτι σας, αφού είσαι μέρος αυτού και όχι 
φιλοξενούμενος. Τι πιο απλό; Θέλουμε να μεγαλώσουμε άντρες που θα μπορούν να 
είναι ανεξάρτητοι, αλλά και κατάλληλοι σύντροφοι σε ένα σπίτι. Θα ενισχύσει 
πραγματικά τη σχέση με τις γυναίκες τους, να στηρίζεται στον αλληλοσεβασμό 
και την στήριξη όπου και όποτε χρειάζεται!

Είναι κάτι που μαθαίνεται; Ναι.

Μου κίνησε πολύ την περιέργεια όταν αντιλήφθηκα ότι ο Husband είναι ενεργός 
στις οικιακές δουλειές, μιας και ο πατέρας μου δεν ήταν καθόλου έτσι. Η μητέρα 
του, του ανέθετε διάφορες δουλειές στο σπίτι όταν ήταν παιδί. Μεγάλωσε με την 
πεποίθηση ότι έχει ρόλο και συμβολή σε αυτό. Επιβεβαιώνω ότι είναι ένας πολύ 
καλός τρόπος να συμβιώνουμε και να ζούμε μαζί πιο αρμονικά. Και αυτό βοηθάει 
τόσο πολύ τη σχέση!

Τα παιδιά μαθαίνουν από αυτό που βλέπουν; Ναι.
Όταν ο μεγάλος μου βλέπει ότι ήρθε η ώρα για δουλειές δείχνει μεγάλο 
ενδιαφέρον να βοηθήσει, να συμβάλει με τον τρόπο του. Του δείχνω, τον 
ενθαρρύνω, τον παροτρύνω, τον επαινώ. Έστω και αν είναι διπλή δουλειά για εμάς 



μετά, έστω και αν δεν γίνονται με τον τρόπο που πρέπει. Έστω και αν μερικές 
φορές έχουμε απώλειες (αν λουστεί η τηλεόραση με azax πεθαίνει, το ξέρατε;   )

Νιώθω τυχερή που η πεθερά μου δούλεψε πριν από αρκετά χρόνια πάνω σε αυτό το 
θέμα. Πάνω από όλα γιατί έχω και εγώ αγόρια. Και λαμβάνουν αυτό το μήνυμα. 
Παίρνουν αυτό το παράδειγμα. Ξέρουν ήδη ότι οι δουλειές δεν είναι γένους 
θηλυκού.

Να μάθεις στα αγόρια σου να κάνουν δουλειές
Όχι γιατί αλλιώς δε θα μάθουν. Αλλά επειδή είναι σημαντικό εφόδιο για τη ζωή 
τους. Αυτό το εφόδιο που πρέπει να δώσουμε όλες οι μαμάδες στα αγόρια μας.
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